

《广州体育学院学报》第八届编委会第一次全体会议顺利召开

本报讯 3月17日上午,《广州体育学院学报》第八届编委会第一次全体会议在我校行政楼832会议室顺利召开。北京体育大学原党委书记、校长杨桦教授,福建师范大学原党委书记黄汉升教授,上海体育学院原党委副书记、校长陈佩杰教授,苏州大学原校长助理、研究生院院长王家宏教授,华南师范大学体育科学学院原院长周爱光教授,武汉体育学院党委副书记、校长吕万刚教授,吉首大学原党委书记、校长白晋湘教授,首都体育学院副校长陈作松教授,成都体育学院副校长何本祥教授等编委出席会议,学校党委书记米银俊、党委副书记陈琦及相关部门负责人参加会议。会议由学校副校长、学报主编胡敏主持。

陈琦致欢迎辞。他对新一届编委会的成立表示热烈祝贺,向各位编委会专家表示诚挚的感谢!陈琦表示,组建近两年的第八届编委会终于迎来第一次

全体会议,这是事关《广州体育学院学报》改革发展的大事。新一届编委会成立以来,在全体编委、审稿专家和编辑部人员的共同努力下,各项工作成效显著,期刊质量和影响力不断提升。这些成绩的取得,凝聚着编委们的智慧和心血。希望各位编委会专家一如既往地为《广州体育学院学报》的改革和发展建言献策,促进学报质量的稳步提升,不断扩大学报影响力和传播力。

会上,米银俊为各位编委会专家颁发聘书。

学校期刊中心副主任、《广州体育学院学报》副主编夏江涛汇报了学报的发展现状、存在挑战及未来工作展望。

围绕《广州体育学院学报》的目标定位与发展规划,各位编委会委员各抒己见、畅所欲言,从发挥政治引领、把准学报定位、抓住质量关键、凝练风格特色、优化栏目和版面设置、加强编辑队伍建设、提高

学报宣传力影响力等方面进行充分的交流讨论,提出意见建议。

米银俊在总结发言中特别感谢各位编委拨冗莅临广体指导,为《广州体育学院学报》的发展提出了宝贵的意见和建议。米银俊从把好政治导向关、学报质量关、发展特色关等方面对进一步做好编辑工作提出要求:一是进一步提高政治站位。要认真学习贯彻习近平总书记关于学术期刊的重要讲话精神,把牢正确政治方向。二是抓好学术质量这个关键核心。学报是学科建设的重要抓手,是人才培养的重要平台,要以质量求生存,充分体现学校的影响力和学术水平。三是在办出特色上下功夫。要积极搭建学术交流平台,汇聚优质学术资源,加强同港澳、东南亚地区交流,瞄准学科前沿热点焦点,创办独具广体特色的学报。

(文 党委宣传部 梁越)

党委副书记陈琦慰问参加中华人民共和国第一届全国学生(青年)运动会各代表队

本报讯 3月1日下午,学校党委副书记陈琦在竞赛训练处处长薛文忠及全处人员陪同下对学校乙A男篮、女足、田径、健美操、武术套路、棒球、排球各项目及代表队进行慰问检查。

检查过程中,陈琦与各代表队教练深入交流,实

地观看运动员训练,详细了解各代表队训练情况,现场协调问题困难,并要求相关部门跟进落实解决,切实做好服务保障工作。陈琦对4支队伍提出殷切希望,他表示今年竞赛任务繁重,希望大家抓紧时间,集中精力,科学训练,以党的二十大精神为引领,紧

紧围绕我校竞赛训练工作,按照既定奋斗目标,充分履职尽责,以更加饱满的工作热情、更加振奋的精神状态、更加务实的工作作风,推动我校竞技体育事业高质量发展。

(文 竞赛训练处)

我校举行2023春季校园招聘会

本报讯 为促进我校2023届毕业生高质量实习就业,有效对接毕业生求职和企业招聘双选需求,3月3日上午2023年春季校园招聘会在学校文化广场隆重举行,53家用人单位在现场同毕业生面对面交流。

上午10时,党委书记米银俊,党委副书记、校长刘永东,副校长张育方到文化广场了解招聘会情况,在场同企业展开深入交流。

为搭建优质合作交流平台,深化校企合作伙伴

关系,进一步优化学校就业工作,上午11时,2023年“校企合作 协同育人”座谈会在行政楼832会议室如期举行,副校长张育方出席会议。

张育方代表学校向参加座谈的12家企业代表表示热烈的欢迎与衷心的感谢,诚挚期待各用人单位根据发展实际需求,对广州体育学院人才培养模式、课程体系建设等方面提出宝贵意见。张育方指出,希望校企双方能进一步探索共建协同育人长效机制,全力推动形成毕业生高质量就业和企业高质

量引才双赢格局。

会上,学生工作部(处)部长、就业指导中心主任廖远胜介绍了本次招聘会的情况以及学校人才培养、就业指导等工作情况,教务处处长武学军从人才培养模式改革以及赛事、基地、产业学院、校企联合实验室五大抓手介绍学校创新创业工作情况,12家与会企业代表分别介绍了企业情况和招聘需求,双方展开热烈交流。

(文 党委宣传部 梁越)

广东省体育局局长崔剑一行到我校调研

本报讯 3月14日,广东省体育局局长崔剑一行来校调研,就群众体育、体育产业等方面进行座谈交流。学校党委书记米银俊、副校长胡敏、副校长张育方以及相关职能部门负责人陪同调研。

崔剑一行先后参观了校史馆、运动医学康复中心、亚运馆,了解学校运动场地设施的管理维护情况,并同相关部门负责人亲切交流。随后,双方在亚运馆会议室举行座谈。

米银俊向崔剑一行的到来表示热烈欢迎,并代表广州体育学院对广东省体育局长期以来对学校发

展提供的大力支持表示感谢。他表示,广州体育学院将以此次调研为契机,在全民健身、体育强国国家战略下,抓住当前广东体育发展的重要机遇期,继续强化运动训练、运动医学、体育教育等学科力量,发挥学校科研与人才优势,进一步推动学校各项工作实现新突破,助力广东体育事业高质量发展。

座谈会上,崔剑表示,一是希望能充分利用广州体育学院附属体育医院这一平台,实现资源共享,相互支持,共同发展;二是希望发挥广体运动训练、运动医学、运动康复等相关学科优势,为广东体育强省

建设提供专业的人才支撑和智力支持;三是希望在发挥公共体育场(馆)设施功能、用途的基础上,将广东省人民体育场打造成广东体育博物馆、体育展览中心;四是希望利用2025年第十五届全运会的契机,双方共同在南沙搭建体育发展新的平台,携手合作,引领粤港澳大湾区体育创新发展,为推动广东体育高质量发展贡献智慧和力量。

广东省体育局雷检军、张东瑾、李光高、庾伟健,广州体育学院党委(学校)办公室主任成海波及相关职能部门负责人参加调研。(文 党委宣传部 梁越)

广州市教育局局长陈爽一行到我校调研

本报讯 3月13日,广州市教育局局长陈爽一行到我校调研,并就体育培训、体质健康测试、实习就业等方面进行座谈交流。学校党委书记米银俊、副校长胡敏、副校长李裕和以及相关职能部门负责人参加座谈。

陈爽一行先后参观我校体育馆、科学实验中心、体测中心、校史馆等处所,详细了解我校建设情况。随后,双方在行政楼832会议室举行座谈。

米银俊向陈爽一行的到来表示热烈欢迎,希望

能够通过本次交流进一步促进广州体育学院与广州市教育局的合作,在基础教育等方面贡献更大的广体力量。会上,学生工作部(处)、体育教育学院、继续教育学院及科学实验中心等部门负责人介绍了学校的相关情况。

陈爽向学校的热情接待表示感谢,并指出,体育教育不仅关系体质健康,更关系心理健康,在义务教育阶段将进一步提升学生的体育技能,对于学生的心理健康教育和团队协作意识培养等方面具有非常

重要作用。陈爽表示,广州市教育局与广州体育学院未来的合作空间极大,希望双方能够在体育教师培训、高水平体育团队建设、体能测试三个方面进行深入合作,共同促进服务社会与科学研究等方面工作的开展。同时,希望广体学生能够更多选择留在广州就业,融合广州特色与广体特色,充实广州义务教育阶段体育教师队伍,助力广州基础教育质量提升。

双方还就进一步深化市校合作,共促广州高质量发展等方面交换了意见。(文 党委宣传部 韩奇)

广东省工伤康复医院院长陈大军一行到我校调研交流

本报讯 3月15日下午,广东省工伤康复医院院长陈大军一行来校调研,双方在行政楼832会议室举行座谈,就人才培养方案、运动医学康复中心建设与管理等方面展开交流。学校副校长胡敏、研究生院和运动与健康学院相关负责人参加会议。

胡敏向陈大军一行的到来表示热烈欢迎,详细

介绍了我校运动医学康复中心的情况,对运动与健康学院人才培养方案进行解读,并就双方联合培养研究生示范基地建设交换了意见。

陈大军向学校的热情接待表示感谢,并表示,愿与广体一道努力,强化人才联合培养,进一步增进交流调研,深入推进在运动康复领域的科研合作,助力高水平研究成果的产出。同时也特别欢迎广体学生

到医院进行实习实践,共同为学生成长成才搭建优质平台。

双方一致认为,未来要进一步深化交流合作,打造医院与学校特色品牌,强化合力,共同为体育强国、健康中国建设贡献力量。随后,陈大军一行参观了我校运动医学康复中心。

(文 党委宣传部 韩奇)

中山火炬开发区人民医院、中山国民体质检测中心领导一行到我校调研交流

本报讯 3月15日,中山火炬开发区人民医院、中山国民体质检测中心领导一行六人来校交流。副校长胡敏会见了来宾,并就体卫融合、应用型人才培养和运动医学康复中心建设与管理等情况进行交流座谈。

座谈会上,中山火炬开发区人民医院院长张洪涛介绍了医院的区位优

势、发展历史、办院方向和产业基地规划建设情况等。张洪涛表示,希望今后能够加强与学校交流合作,探索共赢发展方式,借助广体的学科科研和人才优势,促进优质高等教育和医疗资源的深度融合、提升开发区医疗服务能力和水平。

胡敏指出,“体卫融合”是推进全民健身与全民健康深度融合的重

要途径,在提高人民身体素质和健康水平、促进人的全面发展方面具有不可替代作用。希望充分发挥我校各类型学术成果、科研平台在促进学科交叉融合、提高人才培养质量、打造高水平科研团队、增强社会服务能力等方面的作用,共同探索高校和医院联合培养、产教研融合,实现优势资源互补,打造学校、医院、

人才三方共赢的新路径,共同为新时代卫生健康事业、体育强国事业高质量发展贡献力量。

来访嘉宾一行参观了我校运动医学康复中心、广东省运动与健康重点实验室和运动辅助器具设计工程技术研发中心。

(文 党委宣传部 李瀛 学生记者 丁福奎)

广东省事业单位登记管理局来校核查省事业单位法人公示信息情况

本报讯 3月1日下午,广东省事业单位登记管理局二级调研员曾宜军一行3人来校开展2021年度事业单位法人公示信息情况抽查工作。双方在行政综合楼832会议室召开座谈会。校长刘永东出席会议。会议由副校长张育方主持。

曾宜军在讲话中指出,省事业单位法人公示信息工作具有十分重要的意义,并结合事业单位变更登记过程中出现的真实案例,详细普及宣讲了登记管理政策法规的相关要求,强调了事业单位法人备案的必要性。他表示,广体前期做了充分的工作,在法人证书申请变更和年度报告中仍需注意一些细节。

刘永东对曾宜军一行莅临我校表示欢迎。会上,刘永东根据事业单位法人公示信息抽查资料清单,重点围绕2021年度职能履行情况、人、财、物的管理模式和运作情况进行汇报。刘永东表示,非常感谢工作组的专业指导,通过听、看、问、查的方式,提出了非常精准客观的意见,学校一定按照要求提供相关资料。同时要求相关部门要认真学习事业单位法人

公示信息相关政策法规,力求每年填报的数据完整准确无误。

听取刘永东的情况介绍后,工作组在832会议室现场查阅了文件材料、查看了相关实物,并现场问询核查年度报告相关信息和数据资料。党(校)办、纪检监察室、人事处、财务处等部门工作人员在场配合协助核查工作。

随后,曾宜军前往学校各运动场馆实地调研,先后参观了校史馆、体育馆、运动医学康复中心(运动医学研究中心),并对学校体育医院的发展规划提出中肯建议。

广东省事业单位登记管理局四级调研员马云,省教育厅人事处三级调研员曾启宇,广州体育学院纪委副书记、纪检监察室主任陈冬羽,党(校)办主任、团委书记成海波,党委教师工作部部长、人事处处长侯晓晖,财务处处长蓝浪,校友办主任郭海岩,后勤管理处处长张立辉,资产管理办公室主任肖美瑶,以及相关工作人员参会。

(文 党委宣传部 梁越)

我校顺利完成2023年硕士研究生招生复试工作

本报讯 3月25—26日,来自全国各地的332名考生参加我校2023年硕士研究生现场复试。此次复试是新冠病毒疫情发生三年来我校首次组织线下考试,在学校研究生招生工作领导小组的周密部署下,在全体考官、考务人员的齐心协作下,我校2023年硕士研究生招生复试工作安全、顺利、有序完成。复试期间,副校长胡敏深入现场巡查复试工作,检查、

指导研究生复试组织实施情况,详细了解今年考生报考情况,了解硕士研究生招生复试各个环节的进展情况。胡敏强调,硕士研究生招生复试工作是一项十分重要的工作,关系到学校选拔、培养优秀人才,研究生院领导班子要高度重视,把好关,确保复试录取工作的安全性、公平性、科学性。

(文 党委宣传部 梁越)

我校顺利完成2023年艺术类专业招生考试(校考)工作

本报讯 3月18日至19日,我校2023年艺术类专业招生考试(校考)工作顺利完成。此次考试全面采取网络提交视频方式进行。18日上午,学校在教学楼召开2023年艺术类专业招生考试(校考)动员会,副校长李裕和出席并作动员讲话。当日上午,党委书记米银俊来到2023年艺术类专业招生考试评分考

场检查指导工作,察看各考场组织管理情况。米银俊详细询问了考试评分各环节保密管理、标准化考场设置、纪检人员配备等情况,亲切慰问了考点考官和考务人员。党委(学校)办公室主任成海波等随行。

(文 党委宣传部 李瀛 学生记者 王乐瑶)

我校顺利完成2023年普通高等学校三二分段专升本转段考试专业能力考核

本报讯 3月26日,我校顺利完成2023年普通高等学校三二分段专升本转段考试专业能力考核工作。这是新冠病毒疫情发生以后首次在我校组织此项考试。考试期间,副校长李裕和亲临考场指导和检查考试组织情况。他

表示,要把考风考纪放在第一位,像高考一样,以高度负责的精神做好考场监督检查工作,严格维护考试纪律,杜绝作弊行为,确保考试公正、公平、顺利进行。

(文 学生记者 谢雅琪 李永康)

喜讯

我校获2022年度广州市治安保卫工作“先进单位”荣誉称号

本报讯 根据广州市公安局关于开展治安保卫工作先进单位和个人的评选通知,本着客观公正、优中选优原则,经广州市公安局内保局提名推荐,我校被授予2022年度广州市单位内部治安保卫工作“先进单位”荣誉称号,学校武装部部长、保卫处处长张胜洪获评2022年度广州市内保工作“先进个人”荣誉称号。2022

年,我校在治安保卫工作中表现突出,无消防119警情、无重大治安管理案件、无校园交通事故、无校园师生涉疫事件,以及党的二十大期间校园周边综治维稳管理工作表现突出,历次飞行检查内部治安保卫工作扎实,最小应急单元演练和应急管理预案完善。

(文 武装部保卫处)

我校学工干部在广东高校学生工作案例评选中荣获12个省级奖项

本报讯 为充分展示辅导员工作优秀成果,推广先进经验,推动高校思想政治工作队伍建设,高校思想政治工作队伍培训研修中心(华南师范大学)和广东省高等学校思想政治教育研究会组织开展广东高校学生工

作案例评优活动。我校认真组织,深入挖掘总结典型案例,择优推荐15篇工作案例报送,共有12篇获得奖项,一等奖1篇,二等奖3篇,三等奖6篇,优秀奖2篇。

(文 学生工作部(处))

我校乒乓球队在

“中日乒乓球友谊赛”中荣获佳绩

本报讯 2月25日,由广东省人民对外友好协会和日本驻穗总领事馆联合主办的中日乒乓球友谊赛在广州举行,我校作为省友协会员受邀参加。我校罗锦山、黄志豪、邵倩瑜三名小将在乒乓球教研室主任梁超明

的指导下包揽前三。我校师生的精彩表现得到了肯定和赞扬,省友协向我校发来感谢信,感谢我校在“中日乒乓球友谊赛”举办过程中发挥的积极作用。(文 党委宣传部 韩奇 乒乓球教研室)